



Κέρδισαν την οικογενειακή ευτυχία και την επαγγελματική καταξίωση

Μητέρες με βραβεία στη ζωή

Με αφορμή την αυριανή Γιορτή της Μητέρας τρεις γυναίκες που βραβεύτηκαν για την παρουσία τους μιλούν στο «Εθνος»

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΜΑΡΙΑ ΡΙΤΣΑΛΕΟΥ-
ΒΑΣΙΛΗΣ ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ

Πολύτεχνες μητέρες και πετυχημένες επιχειρηματίες. Φορτωμένες τύψεις για τις ώρες που απουσιάζαν από το σπίτι όταν τα παιδιά ήταν μικρά, ικανοποιημένες, ωστόσο, που βοήθησαν στην αύξηση του οικογενειακού προϋπολογισμού. Πέντε από αυτές βράβευσε το Επιμελητήριο Λάρισας, σε ειδική εκδήλωση, με αφορμή την αυριανή Γιορτή της Μητέρας.

Όλες ήταν συγκινημένες και καταχειροκροτήθηκαν για την πολύπλευρη προσφορά τους ως μητέρες, σύζυγοι, επαγγελματίες. Μεταξύ των γυναικών που βραβεύτηκαν, είναι η Αύρα Πανουσοπούλου, η Μαίρη Γκρούμτσια, η Ελένη Αγραφιώτου. Την πολύχρονη προσπάθειά τους αφηγούνται στο «Εθνος». Κοινά χαρακτηριστικά των τριών δραστηρίων γυναικών είναι η σκληρή, επίπονη δουλειά, η αποφασιστικότητα, η προώθηση στους στόχους.

Η κόρη του σκηνοθέτη

Στα 25 της χρόνια η Αύρα Πανουσοπούλου -κόρη του γνωστού σκηνοθέτη Γιώργου Πανουσοπούλου- αποφάσισε να αφήσει την Αθήνα και τη δουλειά της ως βοηθού διακοσμη-

■ ■ ■
Ο 3χρονος γιος μου κοιμόταν στο εργαστήριο, τον άλλαξα στο ΙΧ και τον έβαψα στα ψώνια, θυμάται η Αύρα Πανουσοπούλου ιδρύτρια της εταιρείας «Γιάμ»

τή και να γίνει αγροτίσσα. Με τον σύζυγό της και τα δύο τους παιδιά βρέθηκαν στο Φραντζί, το 2002, η Αύρα Πανουσοπούλου, με ένα τρίτο παιδί και ένα διαζύγιο, έφυγε από το Φραντζί και βρέθηκε στην Αγιά Λάρισας, όπου και έσπασε τη μονάδα «Γιάμ», γνωστή σήμερα στην Ελλάδα, αλλά και σχεδόν σε όλη την Ευρώπη, για τα μοναδικής ποιότητας και γεύσης γλυκά του κουταλιού, μαρμελάδες, τουρσιά, σαλάτες. «Δεν είχα χωριό και είχα να υιοθετήσω ένα χωριό. Βρέθηκα



▲ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ «ΓΙΑΜ», που παρασκευάζει γλυκά του κουταλιού, μαρμελάδες, τουρσιά και σαλάτες, ίδρυσε η Αύρα Πανουσοπούλου

ΜΑΙΡΗ ΓΚΡΟΥΜΤΣΙΑ

Τέσσερα παιδιά και τέσσερα κομμωτήρια

■ ■ ■
ΣΤΑ 42 ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑ η Μαίρη Γκρούμτσια από το Κόκκινο Ελασσόνας είναι μητέρα 4 κοριτσιών, γιγαίμιας μέγας 7 μηνών και ιδιοκτήτρια τριών -προσεχώς τεσσάρων- κομμωτηρίων σε Ελασσόνα και Λάρισα. Ως πολύτεχνη μητέρα και πετυχημένη επαγγελματίες βραβεύτηκε από το Επιμελητήριο Λάρισας και δέχτηκε αγκαλιές και φιλιά από τον σύζυγο, τις κόρες, τους γαμπρούς και την εγγονή. «Από μικρό παιδί ήθελα να γίνω κομμωτριά. Πήγα στη σχολή ενώ ήμουν έγκυος και έσπασα το πρώτο μου κομμωτήριο στο χωριό. Μεγάλωσα τα παιδιά με τη βοή-

■ ■ ■
Χρειάζεται υπομονή, επιμονή και πάθος για όσα αγαπάς, λέει η Μ. Γκρούμτσια

θεια του συζύγου, οποίος βοηθάει πλέον στο οικονομικό της επείγουσα» λέει στο «Εθνος» η υπερήφανη μητέρα, γιγαίμιας επιχειρηματίας Μαίρη Γκρούμτσια. Δουλεύει από πολύ μικρή, δεν ξέρει τι θα πει Σαββατοκύριακο και αργίες, αγαπάει την επαφή με τις πελάτισσες. «Ερχομαι στο κομμωτήριο με τραγούδι κάθε πρωί» τονίζει. Παρότι οι κόρες της τη στερήθηκαν όταν ήταν παιδιά,

δύο από αυτές ακολούθησαν τον δρόμο της. Η 25χρονη Σοφία Σίμου είναι μαζί της στο κομμωτήριο της Ελασσόνας και η 20χρονη Σίσσυ Σίμου είναι επικεφαλής στο κομμωτήριο της Λάρισας, ενώ η 17χρονη Δήμητρα και η 13χρονη Ραφαέλλα δεν έχουν ακόμη αποφασίσει. «Πάντα είχα τύψεις ότι δεν ήμουν καλή μητέρα, καλή σύζυγος. Πάντα ήθελα παραπάνω από μένα, αλλά η δουλειά μου ήταν πολύ σημαντική. Όπως σημαντική ήταν και η βοήθεια που είχα από τον σύζυγό μου και την οικογένειά του. Χρειάζεται

υπομονή, επιμονή και πάθος για όλα τα πράγματα που αγαπάς» λέει. Σήμερα η Μαίρη έχει ένα κομμωτήριο στην Ελασσόνα, δύο στη Λάρισα και σύντομα ανοίγει ένα ακόμη στον Πλαταμώνα Περίας.



μια μεγάλη κουζίνα, χωρίς πρόσθετα, συντηρητικά και αρώματα. «Δυσκολεύτηκε πολύ να μεγαλώσω τα παιδιά, αλλά είμαι από τη φύση μου αισιόδοξη και δεν σκέφτηκα ούτε στιγμή να τα παρατήσω. Χαίρομαι που μεγάλωσα τα παιδιά μου στην επαρχία», λέει. Σήμερα η εταιρεία «Γιάμ» έχει περισσότερες από 170 διαφορετικές γεύσεις και το κομμάτι των εξαγωγών πηγαίνει καλά και η ελληνική-χειρόγραφή-ετικέτα έφτασε μέχρι Ισπανία και Σουηδία.

στην Αγιά τουαίκα, επειδή εδώ ζούσαν κάποιοι φίλοι, αλλά εδώ και μία δεκαετία είναι ο τόπος μου», μας λέει η Αύρα Πανουσοπούλου, μία από τις μητέρες-επιχειρηματίες που βραβεύτηκαν από το Επιμελητήριο Λάρισας. Όταν έφτασε στην Αγιά, ο μικρός της γιος, ο 13χρονος σήμερα Δημήτρης, ήταν μόλις 3 χρόνων. «Κοιμόταν στο εργαστήριο, τον άλλαξα στο αυτοκίνητο, τον έβαψα μαζί μου στα ψώνια. Δεν είχα κανέναν να μου τον προσέχει και έτσι μεγάλωσε μέσα στην κου-

ζίνα», λέει η μητέρα-«Σπαρτιάτισσα», όπως την αποκαλούν οι τρεις γιοι της για την πειθαρχία με την οποία τους μεγάλωσε.

Το «Γιάμ» είναι η λέξη που περιγράφει κάτι νόστιμο. Νόστιμα γλυκά του κουταλιού, βύσσινο, κεράσι, μελιτζανάκι, μαρμελάδες κυδώνι, πορτοκάλι, ροδάκινο, κουραμπιέδικα, τσουρέκια, μουστοκούλουρα με πετιμέζι, παντζαροσαλάτα με ξινόμηλο, σελινόριζες με αγρινάρες, σάλτσες, πατέ, ζυμαρικά, όλα φτιαγμένα σε

ΕΛ. ΑΓΡΑΦΙΩΤΟΥ



Με «ένσημα» στον Κάμπο

Η 60ΧΡΟΝΗ Ελένη Αγραφιώτου είναι χαρακτηριστικό δείγμα δραστήριας, σκληροτράχηλης, ακούραστης γυναίκας της ελληνικής επαρχίας. Γεννημένη στον Άγιο Κωνσταντίνο Φαρσάλων, είχε ήδη πολλών χρόνων αγροτικά «ένσημα» στον κάμπο, όταν σε ηλικία 22 ετών πήγε νύφη στον Τύρναβο. Εκεί γέννησε και μεγάλωσε πέντε παιδιά, δουλεύοντας έως και 15 ώρες την ημέρα στην πτηνοτροφική μονάδα του άντρα της. Γρήγορα η επιχείρηση πέρασε στα δικά της χέρια και συνεχώς μεγεθύνεται υπό την καθοδήγησή της, αφού είναι σύζυγος, μητέρα και εργοδότης της ίδιας της οικογένειάς της, που σχεδόν σύσσωμη (ο σύζυγος και οι τέσσερις γιοι) εργάζεται σήμερα στην παραγωγική μονάδα και στα δύο καταστήματα. Η πτηνοτροφική μονάδα παράγει και πουλάει 1.000 κοτόπουλα εβδομαδιαίως, ενώ οι 4.500 κότες αβγοπαραγωγής τροφοδοτούν την αγορά με 800 αβγά ημερησίως.

Το μυστικό

«Έχω από μικρή τον δυναμισμό και τον αέρα της δημιουργίας. Αγαπώ τη δουλειά και δεν κουράζομαι εύκολα», είπε στο «Εθνος» η κ. Αγραφιώτου, η οποία στην εκδήλωση του Επιμελητηρίου ανέφερε πως οφείλει το βραβείο στην οικογένειά της. «Για να είναι κάποιος καλός επιχειρηματίας, πρέπει να είναι καλό στη ζωή του, να έχει ανεβασμένη διάθεση. Αυτό μου το προσφέρει απλόχερα η οικογένειά μου», ανέφερε χαρακτηριστικά. Μόνα, πατέρας, πέντε παιδιά, τρεις νύφες, ένας γαμπρός και 9 εγγόνια βρίσκονται σχεδόν κάθε Κυριακή στο πατρικό σπίτι. «Πήγαμε καλό οικονομικά, πετύχαμε επιχειρηματικά, αλλά το πιο σημαντικό είναι το δέσιμο και η αλληλεγγύη στην οικογένεια», λέει.

2. ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ ΣΤΟΝ Ρ ΚΟΜΗΤΣΑ (10 05 12)

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/05/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/05/2012

Σελίδα: 3



της εργασίας έχει ως εξής.

13.00 Συνέντευξη τύπου στο σημαρχείο Φαρσάλων.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗ ΝΙΚΑΙΑ

Οι πολύτεκνοι στον Ρ. Κομήτσα

Θέματα που αφορούν στις υπηρεσίες του Δήμου Κιλελέρ και μέτρα που θα μπορούσαν να ληφθούν σε τοπικό επίπεδο για τη στήριξη των πολύτεκνων οικογενειών συζητήθηκαν στη συνάντηση που είχε πρόσφατα στη Νίκαια ο δήμαρχος Κιλελέρ, κ. Ρίζος Κομήτσα, με το προεδρείο του Συλλόγου Πολυτέκνων Λάρισας.

Εκ μέρους των πολύτεκνων στη συνάντηση συμμετείχαν ο πρόεδρος του Συλλόγου, κ. Νικόλαος Τσόγιας, ο αντιπρόεδρος, κ. Ιωάννης Κομόπουλος και ο γενικός γραμματέας, κ. Παναγιώτης Γκουντελάκης, που περιέγραψαν διεξοδικά τις δυσκολίες με τις οποίες έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι οι πολύτεκνες οικογένειες, ιδιαίτερα στις σημερινές συνθήκες της κρίσης και της ύφεσης. Ο κ. Κομήτσα υπογράμμισε ότι και η τοπική αυτοδιοίκηση πλήττεται τα μέγιστα από την οικονομική κρίση αλλά ξεκαθάρισε ότι ο Δήμος Κιλελέρ προσπαθεί



με τους περιορισμένους πόρους και τα μέσα που διαθέτει, να λειτουργεί, πάντοτε, με κοινωνική ευαισθησία και με στόχο τη στήριξη της ελληνικής οικογένειας και την άμβλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν στην καθημερινότητά τους οι πολύτεκνοι αλλά και το σύνολο των πολιτών.